

## 立法会七题：单车比赛

\*\*\*\*\*

以下为今日(十二月十四日)立法会会议上霍震霆议员的提问和民政事务局局长何志平的书面答复：

问题：

鉴于日前有单车公路赛参加者在比赛时与公共小巴相撞而身亡，政府可否告知本会：

(一)会在日后举行的单车公路赛采取甚么措施，以防止同类事件再次发生；及

(二)当局现时容许用作单车比赛场地的地点，以及会否增加单车比赛及训练的设施；若会，详情为何；若否，原因为何？

答复：

主席女士：

(一)香港单车联会(Hong Kong Cycling Association)是推动本地单车运动的认可体育总会，需按照国际自行车联盟(Union Cycliste Internationale)订下的安全要求，为不同类型的单车活动及赛事采取适当的安全措施，以保障参赛者的安全。为提高单车公路赛的安全水平，防止意外重演，当局正与香港单车联会执行委员会保持联系，全面检讨现行单车公路赛的安排，共同为未来赛事订定安全计划，让赛事在更安全的环境下进行，这包括对赛事路段的选择，考虑封路的可能性，交通指示／警告牌的放置，沿途纠察人员的安排及警方交通部人员在现场的协助，以及在赛区内透过传媒作出更广泛的宣传等。当局将一如既往，与主办机构尽量配合，并支持受适当规管的单车竞赛运动在香港继续发展。

(二)目前，不同类型的单车赛事包括花式单车(Artistic Cycling)、单车球(Cycle Ball)和BMX可利用康乐及文化事务署辖下的体育馆、游乐场和公园进行，例如荔枝角

公园、柴湾公园、西区公园、东启德及长发等体育馆。场地赛（Track Racing）则可利用香港体育学院内的单车场举行。至于公路赛，一般并无特定场地。视乎比赛的性质及需要，香港单车联会可选择在香港、九龙及新界各地合适的公路，例如新娘潭、北潭涌、九龙城协调道等，举行公路赛项目，并向有关政府部门提出申请。

当局现正与香港单车联会商讨将国瑞路滚轴溜冰场、大头岭滚轴溜冰场及葵顺街五人足球场改建成可供 BMX 单车使用的场地。

完

2005年12月14日（星期三）